

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和中央、省有关精神 研究我市相关工作 吴新明主持

晚报讯 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和中央、省有关精神,研究我市党纪学习教育等工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议认真学习中共中央政治局会议精神,传达省政府经济形势分析调度会议有关要求,指出要联动落实长江经济带、长三角一体化发展等国家战略,务实谋划、积极推进共建长江口产业创新协同区,进一步全面深化改革,以更多实实在在的改革成果为高质量发展增动力、添活力。要紧扣全年目标任务,着力扩大有效投资、激发消费潜力、抓好外贸外资、优化营商环境,培育和发展新质生产力,推动绿色低碳发展,防范化解重点领域风险,切实保障和改善民生,持续巩固和增强经济回升向好态势。

会议认真学习习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示精神,指出要牢固树立风险意识和底线思维,全面排查整治危化品、燃气管道、交通运输、消防等各领域风险隐患,坚决防范遏制重特大事故发生。要充分认识防汛防台风工作的严峻性和复杂性,完善监测预警机制,落实落细防灾减灾措施,确保人民群众生命财产安全。

会议认真学习习近平总书记对法国、塞尔维亚、匈牙利国事访问期间的重要讲话精神,指出要抢抓高质量共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作机遇,坚定不移推进高水平对外开放。

放,持续深化民间交流交往合作,不断塑造更高水平开放型经济新优势。

会议认真学习领会习近平总书记对全国广大劳动群众、广大青年的节日祝贺和诚挚问候以及对学校思政课建设作出的重要指示精神,指出要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,扎实推进全国青年发展型城市建设试点和大中小学思想政治教育一体化建设,广泛汇聚起推动高质量发展的强大合力。

会议学习《中华人民共和国粮食安全保障法》,强调要坚决落实耕地保护和粮食安全责任制,全面推进乡村振兴,加快建设农业强市,用法治为粮食安全保障工作保驾护航。

会议学习贯彻省纪委监委召开的群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作会议精神,听取我市党纪学习教育推进情况汇报,强调要认真抓好党纪学习教育各项重点任务落实,切实抓好整治形式主义为基层减负,用心用情用力解决一批群众身边的实际问题,确保党纪学习教育取得扎实成效。

会议审议通过我市《高质量推进社会主义文化强市建设行动方案》《南通市2024年度市本级数字政府项目建设计划》、市属外贸集团组建方案,强调要紧紧围绕南通实际,创新思路举措,加快建设社会主义文化强市,更好发挥数字政府建设对数字经济、数字社会、数字生态的引领驱动作用,打造专业化外贸团队,服务推动经济社会高质量发展。

会议还研究了其他事项。

记者朱文君

南通阿尔本时装有限公司(以下简称“阿尔本公司”)是如皋历史上第一个引进日本“5S”管理法的合资企业,当时成为如皋乃至南通引进外资与引进先进技术、管理方法最佳融合的范例。

二十世纪八九十年代,全国掀起了招商引资、加快发展的新浪潮。时任如皋县勇敢乡党委书记的姜海峰,通过翻译公司找到了日本投资商的线索,历时两年,与日方安藤俊儿先生总共接洽了20次。1991年5月21日,中日双方在南通文峰大饭店成功签约,总投资78万美元(中日各占50%)的南通阿尔本公司服装项目正式落户于勇敢乡。

1993年5月17日,总建筑面积6700平方米的阿尔本公司正式投产。

南通阿尔本时装有限公司的诞生,意味着勇敢乡结束了无外资企业的历史,在引进技术的同时,还引进了国外先进的经营理念和管理办法。

阿尔本公司实施的“5S”管理法,令人耳目一

新。这是风靡日本企业的一种管理方法,其目的在于提高劳动生产率,减少工作失误。所谓“5S”,是从5个日本字翻译过来的英文的第一个字母都带有S,其词意分别是:

1. Seiri,即“弃”——丢弃过时的和无用的东西,减少工作期间因废物阻塞而引起的不便。
2. Seiton,即“整”——把一切有用的东西整齐地排列好,以求所有工具及材料有适当的安放位置。
3. Seiso,即“扫”——对工作的地方勤于清扫,使之一尘不染。清洁机械和工作环境,不但能给人焕然一新的感觉,更重要的是,发现机械和产品有毛病的地方可以及早作出补救,防止问题恶化而发生意外。
4. Seiketsu,即“持”——持之以恒,要求员工能长期坚持职业道德和良好的工作习惯。
5. Shitsuke,即“教”——教育每个员工学习和做到上述所规定的整理观念和技巧。

阿尔本公司引进、实施“5S”管理法,带来了四个方面

宣传提质扩面 理念入脑入心 “安全生产月”期间 我市将开展五项活动

晚报讯 今年6月是全国第23个、全市第37个“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。记者昨天从市安委办获悉,“安全生产月”期间,我市将开展五项重点活动,进一步普及应急安全知识,提升避险逃生能力。

深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,各地、各有关部门和单位至少安排1次党委(党组)理论学习中心组安全生产专题学习,深化拓展“百团进百万企业千万员工”学习宣讲活动,企事业单位主要负责人通过组织开展“安全大家谈”“班前会”“以案普法”等活动,推动树牢安全发展理念。

鼓励各地、各有关部门和单位举办“畅通生命通道”系列疏散逃生演练、线上避险逃生公开课、避险逃生知识竞答等活动,增强公众应对突发事件的避险能力。市安委办将在市应急科普驿站、应急品牌专列和轨道交通换乘站点等区域强化科普宣传,重点普及应急逃生知识。

今年,安全宣传“五进”工作被纳入南通市民生实事项目。“安全生产月”期间,我市将常态化推动应急安全

宣传进企业、进社区、进农村、进学校、进家庭,通过技能竞赛、短视频作品展播等方式,不断提升公众风险防范、安全应急意识。

安全教育体验场馆作为深化公众安全宣传教育的重要载体,我市将持续发挥安全教育体验场馆的科普作用。一方面,加快市安全警示教育体验中心建设,推动各地采取新建、改(扩)建和共建等方式加大安全教育体验场馆建设力度;另一方面,开展“江海小记者访场馆”等形式多样的推介活动,广泛组织学生、企业职工和社会公众通过线下体验、线上云游的方式,在各类事故、灾害逃生模拟场景中学习掌握安全知识,提高应急反应和自救互救能力。

“安全宣传咨询日”活动将于6月16日举行,各地将结合实际组织开展有奖问答、文艺演出、VR体验等各具特色的活动,并布设咨询台,由专业人员解答关于家庭、社区、工作场所生命通道自查、自改、报修等问题。同时,发动安全领域专家和省应急管理先进工作者等具有影响力的社会公众人物集中开展安全宣传,营造全社会关注、全民参与的良好氛围。记者俞慧娟

“阿尔本”,推动如皋企业管理大变革



阿尔本公司的生产车间。(资料图)

出批示,要求如皋市委办公室联合市经委、乡镇企业局共同总结阿尔本公司的做法,提供给全市其他企业学习、借鉴。如皋市委办公室指派两名秘书前往阿尔本公司调研,联合写成《“5S”工程效应》一文。该文刊发在1994年第10期《工作研究》上。

阿尔本公司先进的管理思想和管理方法在社会上产生轰动效应,来自全市各地的参观、学习者络绎不绝。1995年1月14日,参加南通市农村工作会议的各区乡镇党委书记专程观摩了阿尔本公司。该公司被评为1994年度如皋市乡镇“管理标兵企业”,受到南通市人民政府表彰。

阿尔本公司孕育和催生了全新的企业管理模式,推动着如皋市企业管理思想的大变革。很多企业效仿,管理水平迎来了一次质的飞跃。

丁建明

